



## 致力研究疑难脉管畸形诊疗，附属九院范新东团队应邀参加前沿会议

2022-05-20 浏览 (210)

来源：第九人民医院

撰稿：孙怡

摄影：

近日，国际血管瘤和脉管畸形研究学会2022年度脉管畸形最新前沿国际会议在加拿大温哥华举行。上海交通大学医学院附属第九人民医院介入科主任范新东教授团队应邀线上参会。大会共计入选演讲论文97篇（亚洲入选8篇），壁报展示论文240篇（亚洲入选75篇），范新东教授团队以大会演讲论文4篇、壁报展示论文33篇的成绩，位列亚洲第一。



国际血管瘤和脉管畸形研究学会（INTERNATIONAL SOCIETY FOR THE STUDY OF VASCULAR ANOMALIES）是国际血管瘤与脉管畸形领域最为权威性的学会，该学会每两年召开一次国际学术会议，是本领域创造性基础研究和新治疗方式探索的国际性原创平台，会议论文和壁报展示均通过科学委员会盲评产生，推选出最具有创新性以及有利于推进医学进步的原创发现。

范新东主任医师及团队成员苏立新副主任医师、蔡韧医师分别在动静脉畸形、静脉畸形疾病分会场进行学术发言。范新东以《经眼动脉颅内动静脉畸形的酒精栓塞——单中心治疗经验》为题向国际同行介绍了，近20年中国首次使用无水乙醇治疗颅内动静脉畸形至今的一些经验，获一致好评。



图：范新东教授在与美国最权威动静脉畸形治疗中心负责人Dr Yakes医生探讨关键手术细节

### 学院快讯 更多>>

- ▶ 2022年医学院学生会组织大会顺利召开
- ▶ 交医喜获上海首届高价值专利运营大赛“专...
- ▶ 全球健康学院举行“大健康让社区更美好”...
- ▶ 医学院第十次学生代表大会圆满落幕
- ▶ 王慧做客健康中国课程讲述公众健康的隐形...

### 科研动态 更多>>

- ▶ Neuron封面文章|基础医学院黄菊团队揭示...
- ▶ Advanced Science | 全球健康学院环境健...
- ▶ Environ Sci Technol | 公共卫生学院王慧...
- ▶ Nature Immunology | 李华兵课题组及合作...
- ▶ 专家点评Cancer Research封面文章 | 沈瑛...

### 菁菁校园 更多>>

- ▶ 医学院学业分享中心（闵行）召开2022级学...
- ▶ 第六届“医帆启航”生物医学科学创新论坛...
- ▶ 闵凡祥教授做客“医史微鉴”线上讲座讲述...
- ▶ “营造良好环境，共助心理健康”——医学...
- ▶ 崔心刚做客医学生职业生涯规划讲述《勤耕...

### 媒体聚焦 更多>>

- ▶ 【澎湃新闻】二十大时光 | 收看开幕会后，...
- ▶ 【东方网】二十大时光 | 把健康使命勇担在...
- ▶ 【新民晚报】中国太保与上海交大医学院共...
- ▶ 【上观新闻】中国太保发布“源申康复”医...
- ▶ 【新华社】答好健康中国建设的太保“答卷...

在动静脉畸形单一疾病专题壁报展示方面，附属九院介入科的研究论文入选数量为全球之最（全球入选52篇，介入科入选23篇），其中包括使用遗传学方式对动静脉畸形进行液态活检，使用MDT多学科联合治疗的方式对于复杂动静脉畸形治疗，以及先进国际疾病热点：如何有效使用口服曲美替尼治疗动静脉畸形等。与全球治疗动静脉畸形最为悠久的医学中心：美国Yakes血管畸形治疗中心（入选9篇壁报）的理念、操作遥相呼应，展示了介入科作为世界上单病种（颅外动静脉畸形）最集中中心在临床诊治及基础研究方面的坚持与创新。

苏立新副主任医师以题为《新型诊断列线图用于诊断静脉畸形的开发与尝试》做大会交流，介绍使用影像学大数据、结合人工智能，予以早期静脉畸形精确的数字化临床诊断，使得偏远、专科医疗缺乏地区的静脉畸形，予以数字化应用的实践与应用。蔡韧医生作了题为《静脉畸形乙醇栓塞后游离DNA检测：创新、敏感的分分子学诊断的有效方法》演讲，并获得大会主席向国际同行的推荐。



范新东表示，附属九院介入科脉管畸形多学科诊疗团队将进一步深耕动静脉畸形等疑难脉管畸形的诊疗，加强与各国专家的合作与交流，为共同应对脉管畸形的关键疑难问题的解决做出新的努力。